

1981/60



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

72. évfolyam
240. szám
1982.
október 13.,
szerda
Ara:
1,40 forint

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Élénkült a forgalom

Gépek, alkatrészek

Az idei őszi gépforgalom eltérő a korábbi években megszokottól. Most lényegesen több gazdasági ügyintéző keresi föl a szegedi AGROKOR telepét, mint tavaly, vagy annak előtte ilyentájt. Oka természetesen, hiszen nemrégiben jelentették be hivatalosan, hogy jövő januártól drágábban vásárolhatnak gépeket az eddigénél. Emelkednek az árak, s az állam se lesz olyan bőkezű a gazdaságokhoz, mint korábban volt. S nyilvánvaló az igyekezet, hogy még a drágulás beállta előtt hozzájussanak a kívánatos traktorokhoz, kombájnokhoz.



Indulás előtt a szőlő kombájn Pusztamérgesen

Az is igaz, az előrelátó és időben eszmélő gazdaságok most is a megadott terv szerint vásárolják a gépeket, s őket nem hajtja a beszerzés kényszere. Nem mintha nem lenne szükség még a legapróbb forintra is, amelyet a 20-60 százalékos ár-emelésen megspórolnának, de a megfontolt munka nem kíván kapkodást, kényszerhelyzetet.

Naponta átlagosan 1 millió forint értékű gép talál gazdára — mondotta minap Biczók Gyula, a szegedi AGROKOR géposztályának vezetője. Annyi, mint a nyári kombájn- és bálázógépvásárlások idején szokott lenni. Ebben közrejátszik a várható árváltozás mellett, hogy javában tart a betakarítás, és az őszi talajmunka. Még akkor is, ha időben fölkészültek a gazdaságok, s jól megszervezték a kukorica, napraforgó, szőlő behordását, előfordul váratlan meghibásodás, nem kívánatos leállás. Örömmel újságolták a gépforgalmazó vállalat szakemberei a minap, hogy minden van, ami szükséges a gyors őszi munkához. Nyomban hozzá is

tevék; viszont a sokat keresett gépekből az idén se javult az ellátás. Például MTZ-traktorból 200 kellene, s csak 70-et kaptak, német szecskázókból tízet adtak el, de akár ötven is elkelne. Ugyancsak kevés E-512 kombájn érkezett, s az is jóval az aratás után. Hiába kilincselnek a vásárlók a kezesett gabonavető gépekért, majdhogynem üres kézzel muszáj hazaindulniük. Gondot okoz még a szegedi telepen, hogy a Rába Gépgyár nem vállalkozik nagyobb „rakomány” szállítására.

Az ideinél lényegesen nehezebb évre számítanak a gépek forgalmazói. Most, hogy jobban kiürülnek év végére a gazdaságok kaszái, hármassal feladattal kell

megbirkóznuk a gépek kínáloinak, eladóinak. Bizonyára kevesebb megrendelés érkezik, jobban kell figyelniük a partner kérésére, s szorosabban illik fűzni a kapcsolatot a hazai gépgyártókkal. Segítsék, hogy a külföldről behozandó gépek ügyének intézését az AGROTEK-vállalat veszi a kezébe a megszünt tröszt helyett.

Ehhez jár az is, hogy a szegedi AGROKOR-telepen 150 millió forintnyi gépet tartanak készletben, hogy időben és gyorsan tudjanak eieget tenni a megrendelő kívánságának. A jelenlegi „repertoár” csaknem 1000-fél hazai és 500 külföldi gépből áll össze, s több százuk használatos alkatrészek száma is. Ebből csak 100 körüli azoknak a gépeknek a száma, amelyek nélkül ma már nem mezőgazdaság — a mezőgazdaság.

Az alkatrész-utánpótlások javítására több jó kezdeményezés született. Mint Balint Mária elmondotta, a nemrégiben megtartott pesti börzén csaknem 800-féle nélkülözhetetlen kellék gyártására kerestek vállalkozókat. Szűkebb pátriánkban — Csongrád megyében — az AGROKOR kezdeményezésére többek között a vásárhelyi Dózsa és a székelyi Új Élet Tsz ajánlkozott, hogy besegít az alkatrészgyártásban. M. T.

Jól haladnak az őszi munkák

A kedvező időjárást kihasználva országsszerte jó ütemben folyik az őszi termények betakarítása, és gyors ütemben haladnak a mezőgazdasági nagyüzemek a talaj-előkészítéssel, valamint a vetési munkákkal is. Ez utóbbi igen biztató a jövő évi terméskilátások szempontjából, mert várható, hogy a vetést még a fagyok beállta előtt elvégeztetik.

kezelt a vetési csúcsidezők, naponta legalább háromezer hektáron teszik földbe a magot. Somogyban már a tervezett vetőszántás több mint háromnegyedét elvégezték a gazdaságok. Befejlődött a repce, az őszi árpa és a rozs vetése, míg a búzával az előirányzott terület egynegyedénél tartanak. Földben van már a hétezer hektárnyi őszi árpa Fejér megyében is.

Somogyban a silókukorica betakarítása befejezés előtt áll. A csöves kukoricának eddig mintegy a negyedet törték le, a burgonyának 80 százaléka került fedél alá. Ugyanígy állnak a burgonya betakarításával Fejér megyében is, ahol a kukorica felét már ugyancsak letörték, a cukorrépa szedésének pedig a harmadánál tartanak. Így várható, hogy a tervezettnél egy héttel, esetleg tíz nappal hamarabb, már november első felében végeznek az őszi érésű termények betakarításával.

Az országgyűlés vendégeként hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség — élén Stanislaw Gucwával, a szejm elnökével — kedden megkoszorúzták a Hősök tere a Magyar Hősök Emlékművét.

Ezt követően Apró Antal, az országgyűlés elnöke, valamint Stanislaw Gucwa vezetésével az Országházban megkezdődtek a magyar-lengyel parlamenti tárgyalások. A partnerek tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről; mélyreható eszmecsere folytattak a tör-

Magyar—lengyel parlamenti tárgyalások

vényhozó testületek helyéről, szerepéről és tevékenységéről. Kifejezték szándékukat a két ország és törvényhozó testület kétoldalú kapcsolatainak további fejlesztésére. A képviselők áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. A megbeszéléseken elítélték a Lengyelország belügyébe való imperialista beavatkozást; a tőkés országok korlátozó, megszorító intézkedéseit. Végezték a két tárgyaló csoport szakmai kérdéseket vitatt meg.

Nemzetközi együttműködés a vízgazdálkodásban

Hazánk jelentősebb folyóinak mindegyike egyben országokat összekötő „kapocs” is. A folyók életét, hidrológiai viszonyait tanulmányozó, szabályozó szakemberek előtt rég ismert annak szükségessége, hogy minden érdekelten együttműködjünk az országunkon átfolyó vizek kezelésében. Tudományos eredményeket egy adott természetföldrajzi egységen, országhatároktól függetlenül is lehetséges felismerni, megismerni és azokat összevetve, következtetéseket levonni.

A vízgazdálkodásban érdekelt Magyar Hidrológiai Társaság szegedi területi szervezete tegnap, Szegeden a Technika Házában előadást rendezett. Ezen a Dél-Alföld életében fontos szerepet játszó Körösök és a Maros árvízvédelmi fejlesztésének feladatairól hozottak el beszámolókat dr. Szilágyi Lajos gyulai és Török Imre György szegedi szakember előadásában. Ezt követően dr. Simády Béla, az ATIVIZIG igazgatója elmondta az árvízi előrejelzésekkel összefüggő kérdéseket.

A tegnapi esemény, a társasági összejövetel valójában nemzetközivé szélesült. Eljöttek a szegedi hidrológusokkal régóta jó szakmai kapcsolatban levő vajdaságiak és a szomszédos Románia műszaki testvérszervezetének képviselőitében érkezett meghívottak is.

A kétnapos látogatással kapcsolatban dr. Simády Béla, a Magyar Hidrológiai Társaság szegedi területi szervezetének elnöke elmondta, hogy a térség vízgazdálkodása, árvízvédelme nem oldható meg nemzetközi

együttműködés nélkül, s ehhez a román testvérszervezetben végzett értékes tudományos munka művelői is segítséget nyújthatnak. Benicsik Béla, a Magyar Hidrológiai Társaság árvízvédelmi szakosztályának elnöke szerint hasznos tanácskozás volt a tegnapi MTESZ-rendezvény. Ez lehetővé tette az érintett térség vízgazdálkodásával összefüggő háromoldalú eszmecsere román—jugoszláv—magyar szakemberek részvételével. Az érdekeltek kicserélték a Körösök, a Maros és a Tisza árvízvédelmének fejlesztésével kap-

csolatos tapasztalataikat. Megvitaták az árvízi előrejelzés közös tenniivalóit. Közös tennivalókat tájékoztattak egymást azokról a kérdésekről, amelyek megoldásához az együttműködés továbbfolytatása, kiszélesítése szükséges. A tegnapi létrejött, valóban nemzetközi egyszerveletközi együttműködés elősegíti a szakterület vízgazdálkodási ügyeit felelős állami szervek további együttműködését és még eredményesebb munkáját. A hidrológiai társaság meghívására voltak itt a jugoszláv és román érdekelte intézmények, egyesületek képviselői.

A textilipar helyzete

Tárgyalta a szakszervezet

Budapesten csökken a legnagyobb ütemben a textilipari dolgozók létszáma, az utóbbi években a szövőnők és a fonónők 26-30 százaléka kiesett a munkából. A fluktuáció országosan és szakmánként eltérő, de mindenképpen magasabb, mint az ipar más ágazataiban, esztendőnk óta tartósan meghaladja az évi 10 százalékot. A Textilipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Vezetősége kedden megtartott ülésen az iparág létszámgyököséről és a szakmunkásképzés helyzetéről tárgyalt. Megállapították, hogy a termelésben közvetlenül részt vevő szak- és betanított munkások létszámá-

nak csökkenését csak kisebb részben okozzák a kereseti tényezők, s nagyobb részben játszanak közre a kedvezőtlen munkakörülmények, valamint a három műszakos munkarend. Gondot okoz és fokozza a létszámhiányt, hogy a termelés rekonstrukciójával párhuzamosan nem történt meg a szállítás, a belső anyagmozgatás, a tárolás, a csomagolás korszerűsítése. Ahhoz, hogy a textilipar — elsősorban a jól képzett munkásokra támaszkodva — teljesíteni tudja népgazdasági feladatait, az eddiginél magasabb színvonalú munkafeltételeket kell teremteni.

A kambodzsai gyerekekért

Kisiparosok minivására Szegeden

A pavilonok száma alapján nem is gondolná az ember, hogy vásár van Szegeden, a Dugonics téren. Am a túlzás nélkül állítható ünnepi játékok szezonját idéző forgatag többit is sejtet ennél. Valami szokatlan történet a Dugonics téren, a — szerencsére — hallgatag zenélő szökökút partján, ahol valósággal tolonganak az érdeklődők a látványokat kínáló bódék előtt. Hogy mik a látványok, azt messziről nem lehet látni, az embergyűrűn kell magunkat átverekedni érte. Kisipari termékek szállított áron. Hogy miért, szó sincs szezonvégi kiárusításról, annál sokkal nemesebb cél vezérelte a megye 130 kisiparosát: az általuk készített cikkeket fellajánlották kedvezményes eladásra, hogy az akció bevételeit a kambodzsai gyermekváros építésére fordítsák.

Hogy a KIOSZ Csongrád megyei vezetősége és a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottsága közös szervezésében megtartott kisiparos vásárnak milyen sikere van, azt többek között jól mutatja az is, hogy még el sem kezdődött a hivatalos megnyitó, már gazdája is akadt jó néhány árucikknek. Jóllehet, megvásárolni csak délután lehetett. Akkor, miután a hivatalos megnyitó elhangzott. Ezt dr. Szilágyi Júlia, a Hazafias Népfront megyei béke-barát-

sági bizottságának elnöke tartotta, hangsúlyozva a szolidaritás jelentőségét. Budapesti Antalné, a KIOSZ Csongrád megyei titkára méltatta a kisiparosok összefogásának szép példáját és politikai jelentőségét. A kedvezményes áron kapott kisipari termékek már a tegnapi napon egyre-másra találtak gazdára. Am, ahogy az ilyen akciók jel-szava mondja: amíg a készlet tart. Ma még van mit vásárolni, amíg van mit vásárolni.



A vásár egyik pavilonja